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HAZIR GİYİMİ AVRUPA’YA ZARARINA SATTIK 
İHRACATTA LİDERLİĞİ BÖYLE YAKALADIK…  

> Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği (TGSD) Başkanı Cem Negrin, Türk hazır giyim 

sektörünün pazar kaybetmemek için zararına satış dahil tüm yolları denediğini belirterek, 
“Bugün ihracatta liderlik koltuğuna oturmanın buruk sevincini yaşıyoruz. Kardan fedakarlık 
ederek ayakta kalmamız mümkün değil. Sabırla taleplerimizin dikkate alınmasını bekliyoruz” 
dedi. 
TGSD Başkanı Cem Negrin yaptığı yazılı açıklamada hazır giyimin 1.18 milyar dolar ihracat 
ile Ağustos ayında ilk sıraya çıktığını hatırlatarak, kur ve üretim maliyetlerinde yaşanan tüm 
olumsuzluklara rağmen aylık ortalama 1 milyar dolar ihracat gerçekleştirdiklerini kaydetti.  
İhracat verilerinin hazır giyimin ekonomi içindeki önemini ve kapasitesini de bir kez daha 
teyit ettiğini vurgulayan Negrin, “İhracat performansının gelişmiş ülkeler ile özellikle Avrupa 
ekonomilerinde durgunluk ve ikinci dip tartışmalarının yaşandığı Ağustos ayında da sürmesi 
ayrıca dikkate değer” şeklinde konuştu.  
 

İHRACAT HIZIMIZ DÜŞTÜ, BİZ LİDER OLDUK 
Cem Negrin, ihracat performansı ile sektörün karlılığı arasında ilişkinin giderek zayıfladığına 
dikkat çektiği açıklamasında şu görüşlere yer verdi:  
 “Hazır giyimin ihracat liderliğinde, önceki yıllarda elde edilen karlarla satın alınan yeni 
teknoloji makinelerin önemli payı var. Şu anki karsızlığın devam etmesi durumunda yeni 
yatırım yapılamayacağından ileri yıllarda teknolojide de geri kalacağız. Öte yandan Ağustos 
ayında yeni asgari ücret uygulaması ile işçilik ücretleri artarken, pamuk fiyatları zirveye ulaştı. 
Buna karşın döviz kurları yeniden gerilemeye başladı. Euro, dolar karşısında değer kaybetti. 
Bu koşular sektörde maliyetleri artırdı. Kurdaki düşüş ile sektörde karlılık daha da geriledi. 
Pazar kaybetmemek için zararına ihracat yapar hale geldik.  
Bu çerçevede hazır giyim ihracatının artış performansını sürdürme olanağı her geçen gün 
daralıyor. Nitekim aylar itibari ile ihracat artış oranlarının zayıfladığını görüyoruz. Ağustos 
ayındaki sektör birinciliğine rağmen ihracatın geçen yılın aynı ayına göre sadece yüzde 6.6 
artması son derece önemli bir gösterge.” 
 

YENİ ENSTRUMANLAR KULLANILMALI  
Cem Negrin, Çin’deki üretim maliyetlerinde yaşanan artışa paralel olarak Avrupalı siparişlerin 
Türkiye’ye kaydığı bir dönemde hazır giyim sektörünün maliyetler ve döviz kurlarında 
karşılaştığı sorunların bir an önce çözülmesi gerektiğini ifade etti.  
Yaşanan sıkıntıların giderilmesi halinde sektörün ihracat performansının çok daha kuvvetli 
hale gelebileceğini vurgulayan Negrin, “Biz kur rejiminin değiştirilmesini talep etmiyoruz. 
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Ramazan Bayramınızı en içten dileklerimizle kutlar, 
aileniz ve sevdiklerinizle birlikte sağlıklı ve 
mutlu nice bayramlar geçirmenizi dileriz. 
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Ancak mevcut kur rejimi ve serbest piyasa ekonomisi içerisinde ihracatı destekleyecek çok 
sayıda mekanizma ve enstrüman harekete geçirilebilir. Biz bu enstrümanların tartışılmasını 
istiyoruz.  
Sektörümüz her zaman değerini ve varlığını sürdürecek. En çok ihracat, en çok istihdam 
bizde. Talep ve önerilerimiz dikkate alınırsa yaratılacak rüzgar ile 2023’te de sektörümüzün 
liderliğini sürdürürüz. Bugün ise ihracattaki sektör birinciliğini buruk bir sevinç içinde 
kutlarken geleceğe dönük kaygılarımız devam ediyor” dedi. 
 
 

İSTANBUL, IFW VE CPI İLE DÜNYA MODASININ 
BULUŞMA NOKTASI OLDU…  

> İstanbul’u dünya moda gündeminin ilk 

sırasına taşıyan CPI ile IFW’yi   38 bin 500 kişi 
izledi. Alessandra Ambrosio, Anna Kournikova, 
Alek Vek, Alexandra Richards, Patricia Field, 
Vogue İtalya’nın efsanevi editörü Anna Piaggi ve 
Elle Amerika’nın stil editörü Kate Lanphear gibi 

ünlülerin katıldığı etkinlikleri 150 yabancı basın 
mensubu takip etti. 
 
Global moda endüstrisinin öncü marka ve 
tasarımcılarını İTÜ Taşkışla’da buluşturan İstanbul 
Fashion Week (IFW) ile Collection Premiere İstanbul 
(CPI), 4 gün süren defile ve etkinliklerin ardından sona 
ererken, İstanbul, dünya moda gündeminde ilk sıraya oturdu.  

 
Moda, tasarım ve ticaret üçgenini aynı çatı altında buluşturarak İstanbul’u dünya markası 
yapma hedefinde önemli bir misyon üstlenen IFW ile CPI, hazır giyim endüstrisine olduğu 
kadar kent ekonomisine de büyük katkı sağladı.  
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SEKTÖRDEKİ GÜÇ BİRLİĞİ BAŞARIYI GETİRDİ 
 

İHKİB Başkanı Hikmet Tanrıverdi, İTKİB’in üçüncüsü gerçekleştirilen IFW ve ilk kez 
düzenlenen CPI Fuarı ile Türk moda endüstrisinin gelişiminde öncü rolünü sürdürdüğünü 
söyledi. 

 

Hikmet Tanrıverdi, IFW ve CPI için Birleşmiş Markalar Derneği,  Moda Tasarımcıları 
Derneği, İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti Ajansı gibi kurumların verdiği desteğin 
önemine dikkat çekerek, sektörün güçlerini birleştirmesinin başarıyı da beraberinde getirdiğini 
belirtti. İstanbul Fashion Week’in dünya moda takvimindeki yerini güçlendirmek ve dünya 
modasına yön veren ilk 5 şehir arasına girebilmek için kalite çıtasını her organizasyonda biraz 
daha yukarıya taşımayı amaçladıklarını belirtti. 
 

- IFW ve CPI’a 4 gün süresince 38 bin 500 ziyaretçi 
geldi. Yaklaşık 1100 kişi etkinliklerde görev aldı. 

- IFW, 20 tasarımcı ve 6 markanın katılımıyla 
gerçekleşen 21 defileye ev sahipliği yaptı. 

- Collection Premiere İstanbul’a yerli-yabancı 83 
marka ve tasarımcı katıldı. 

- IFW, CPI ve Koza Genç Moda Tasarımcıları 
Yarışması için toplam 4 milyon euro harcandı. 

- Bütçenin 2 milyon 860 bin  TL’sini İstanbul 2010 
Avrupa Kültür Başkenti Ajansı, kalan miktarıysa    
katılımcı firmalar ve sponsorlar karşıladı. 

-Ünlü tenisçi Anna Kournikova ve top model 
Alessandra Ambrosio’nun aralarında bulunduğu celebrity’ler yer aldı. 

- 5 bini yabancı 38 bin 500 ziyaretçi, kent ekonomisine 11 milyon dolar’ın üzerinde 
katkı sağladı. 

- IFW ve CPI’ı ABD, İtalya, Almanya, Rusya, Avusturya, İspanya, Hollanda, Ürdün, 
Japonya, Peru, Ukrayna gibi ülkelerden 150 yabancı basın mensupları takip etti. 

- Avusturya, Avustralya, İngiltere, Mısır, Kanada, İsveç, Tunus, Japonya, Peru ve 
Rusya’nın aralarında bulunduğu 17 ülkeden alıcılar IFW ve CPI’ı ziyaret etti.  
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26. DÜNYA HAZIR GİYİM KONGRESİ  
5-7 EKİM’DE HONG KONG’DA YAPILACAK…  

> Derneğimizin üyesi olduğu International Apparel Federation’ın (IAF) bu yıl 26.sını 

organize ettiği  “Dünya Hazır Giyim Kongresi” 5 - 7 Ekim 2010 tarihlerinde Hong Kong’ 
da yapılacaktır. Derneğimiz kanalı ile üyelerimizden yeterli sayıda toplu katılım olması 
durumunda katılım ücretinde indirim sağlanacaktır. İlgilenen üyelerimiz TGSD ile irtibata 
geçebilirler.  
 

Daha fazla bilgi için;  www.iafnet.com 
 

 
 
 

İTKİB OSAP, AKSA ENERJİ İŞBİRLİĞİYLE 
ENERJİ’DE %30 TASARRUF SAĞLIYOR… 

> İstanbul Tekstil ve Konfeksiyon İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği ile OSAP Ortak 

Satın Alma Platform Hizmetleri A.Ş.’nin işbirliği sonucu sektörün maliyetlerini 
düşürüp,tedarik koşullarını geliştiren İTKİB OSAP yeni anlaşmaları ile tasarrufa giden en kısa 
yol olarak, üyelerinin girdi maliyetlerini en az seviyeye indirmeye devam etmektedir. Bu 
anlaşmaların en günceli Aksa Enerji ile yapılan enerji (elektrik) anlaşması ile, İTKİBOSAP 
üyeleri elektrik enerjisi kullanımlarında %30 'a varan tasarruf sağlayabileceklerdir.Ucuz enerji 
anlaşmasının yanı sıra İTKİB üyesi ihracatçıların yoğun ilgi gösterdikleri İTKİBOSAP; 13 
tedarik kaleminde üyelerine avantajlar sunuyor. 
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Tüm üyelerimizi ''tasarrufa giden en kısa yol''da buluşmaya davet ediyoruz.'' 
 

İTKİB OSAP'ın üyelerinin faydalanabileceği anlaşmalardan bazıları; 
 

Akaryakıt Anlaşması(SHELL) 
Elektrik (Enerji) Anlaşması (AKSA ENERJİ) 
Yurt İçi Kargo Hizmeti(UPS) 
Yurt Dışı Kargo Hizmeti(FEDEX- ARAMEX) 
Damacana Su Anlaşması(SIRMA SU-DAMLA SU ) 
Mobil İletişim Anlaşması(VODAFONE) 
İnsan Kaynakları Portalı Anlaşması(SECRET CV-MONSTER) 
Yapı Market Anlaşması(PRAKTİKER) 
Elektronik Tedarik Anlaşması(BİMEKS) 
İşletim Sistemi Anlaşması (PARDUS) 
Araç Takip Sistemleri (ALARMNET) 
Otel ve Konaklama Hizmetleri Anlaşması (HRS) 
Sabit Telefon Hatları Anlaşması (SUPERONLİNE) 
  

İTKİBOSAP Hakkında Detaylı Bilgi Almak İçin 
Neslihan ÖZTÜRK 
0212 454 02 00 
neslihan.ozturk@itkibosap.com.tr 
www.itkibosap.com.tr 
 
 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI 
MÜSTEŞARI BİROL AYDEMİR’E İŞ YERİ 
HEKİMLERİ’NİN İLAÇ YAZMA YETKİLERİNİN 
GENİŞLETİLMESİNE İLİŞKİN TALEP TAZISI 
GÖNDERİLDİ... 

> 1475 sayılı iş kanunu tebliğine göre 50 ve daha çok sayıda işçi çalıştıran işletmeler  iş 
yeri hekimi bulundurmak zorundadır. 
 

İş yeri hekimlerinin hastalanan işçilerin,  bazı ilaçlarını yazma yetkilerinin olmayışı 
(hasta heyet raporu almış, ilaç bu raporda belirtilmiş olsa da) ilaç yazılması için 
hastanelere veya aile hekimlerine gitmeleri gerekiyor.  
 

Bu uygulama işletmelerde iş günü kayıplarına ve verimsizliğe neden olmakta, güç koşullarda 
yaşam mücadelesi veren işletmelere ek maliyet yüklemektedir. 
 

Bu yetkinin iş yeri hekimlerine de tanınması, çalışanların sadece ilaç yazdırmak için 
hastanelere veya aile hekimlerine gitmelerini engelleyecek ve iş günü kayıpları ile işverene 
getirdiği maliyetin önüne geçilecektir.  
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DR. CAN FUAT GÜRLESEL’İN YORUMU 
EKONOMİK GELİŞMELER VE ÖNGÖRÜLER… 
> ABD, AB ve Japonya’da iyileşmenin yavaşlaması ve yeni bir durgunluk riskinin artması 
nedeni ile Eylül ayı boyunca iktisadi faaliyetlere ilişkin göstergeler izlenecek ve bunlara bağlı 
olarak yeni ve ilave önlemler alınabilecektir. 
ABD’de FED ekonomik görünümü genel olarak belirsiz ve iyileşmedeki yavaşlamayı beklenenden 
hızlı görmektedir. FED Eylül ayı boyunca iktisadi faaliyetlerdeki gelişmeleri izleyecektir. FED bu 
gelişmeler karşısında öncelikle ilave önlemlere ihtiyaç olup olmadığı konusunda kendi içinde 
görüş birliğine varmaya çalışacak ve yeni önlemlere ilişkin bir plan üzerinde uzlaşma 
sağlayacaktır.  
Japonya’da olağanüstü toplanan ve parasal genişlemeyi arttıran Merkez Bankası’nın Eylül ayı 
içinde önceliği Yen’in Dolar karşısında güçlenmesi ve döviz piyasalarına müdahalesi olacaktır. 
Dolar Yen paritesinin 84 seviyesinin altına kalıcı olarak inmesi halinde Japonya’dan kapsamlı bir 
müdahale beklenmektedir. 
Avrupa Birliği’nde ise Merkez Bankası bankaların likidite ihtiyaçlarını ve finansal piyasalardaki 
istikrarı gözetecektir. Merkez Bankası’nın ekonomik canlanmaya ilişkin ilave önlem alması 
beklenmemektedir.  Ancak Avrupa’da bütçe önlemleri ile Yunanistan, İrlanda, Portekiz, İspanya 
gibi ülkelerin borçlanma olanakları izlenecektir. 
Gelişmiş ülkelerde Eylül ayı içinde iktisadi faaliyetlerin yönüne ilişkin belirsizliğin ortadan 
kalkması, yeni önlemlere ilişkin tartışmaların ve beklentilerin sona ererek bu konuda somut 
adımlar atılması beklenmektedir. Eylül ayında gelişmiş ülkelerin ekonomilerindeki yavaşlama ve 
alacakları önlemler paritelere de yön verirken aşırı dalgalanmalar olmayacaktır. 
Referandumda yüksek bir evet oyu sonucu siyasi istikrarın sürebileceği, seçimlerin zamanında 
yapılabileceği ve hükümetin popülizme gerek kalmadan reformlara devam edeceği şeklinde 
değerlendirilmektedir. Buna bağlı olarak iktisadi faaliyetlerde canlanma ile faiz ve döviz 
kurlarında gerileme beklentisi bulunmaktadır. 
Referandumda hayır oyu sonucu; erken genel seçim olasılığını ve seçimlerde olası senaryo sayısını 
arttıracaktır. Siyasetin ekonomiye baskın olacağı böyle bir dönemde siyasi ve ekonomik 
belirsizliklerin artması ile iktisadi faaliyetlerde yavaşlama, mali göstergelerde ise yukarı yönlü 
fiyatlamalar beklenmektedir. 
Dünya ekonomisinde gelişmiş ülkelerde görülen yavaşlama ve duraklama karşısında Türkiye’ye 
yönelik asimetrik bir ilgi artışı bulunmaktadır. Ekonomik büyüme potansiyeli, canlı iç talep, düşük 
hane halkı borç oranları ve güçlü bankacılık sektörü ile Türkiye’ye yönelik iş yapma, mal satma ve 
mali yatırım yapma iştahı artmaktadır. Gelişmiş ülkeler yavaşladıkça Türkiye’ye asimetrik ilgi 
artmaktadır. Bu ilginin artması iktisadi faaliyetlerin ve pazarın canlı olmasına, mali piyasaların da 
pozitif ayrışmasına yol açmaktadır. 
T.C Merkez Bankası bir yandan gelişmiş ülkelerdeki yavaşlama ve duraklama sürecini izlemekte 
ve bunun olası sonuçlarını değerlendirmekte, diğer yandan içeride siyasi gelişmeler ve riskler ile 
birlikte iktisadi faaliyetlerin seyrini ve enflasyon eğilimlerini izlemektedir.  Merkez Bankası Eylül 
ayında faiz oranlarını değiştirmeyecektir.  
Bu genel değerlendirmeler ve beklentiler çerçevesinde iktisadi faaliyetler daha çok referandum 
sonuçlarının ortaya çıkaracağı beklentilere göre yeniden şekillenecektir. Mali göstergelerde ise 
referandum sonuçlarındaki evet ve hayır senaryolarına bağlı olarak; Dolar kuru 1.45-1.50 veya 
1.55-1.60 aralığında, Euro kuru 1.85-1.90 veya 1.95-2.00 aralığında, Faiz oranları 7.70-8.20 veya 
8.50-9.00 aralığında, Euro- Dolar paritesi 1.25-1.32 aralığında dalgalanacaktır. 
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AĞUSTOS 2010 GAZETE HABERLERİ 
 

TARİH YAYIN KONU 
23.08.2010 BİZİM ANADOLU EVET-HAYIR' 254 MİLYON LİRA! 
23.08.2010 İLKE 'EVET-HAYIR' YARIŞI KIZIŞTI 254 MİLYON... 
22.08.2010 EKONOMİ 'EVET-HAYIR' YANSI KIZIŞTI 254 MİLYON... 
21.08.2010 HÜRRİYET 'EVET-HAYIR' YARIŞI KIZIŞTI 254 MİLYON... 
19.08.2010 DÜNYA ABONE 'ISTANBUL-ANADOLU TARTIŞMASI BÜVÜVOR 

10.08.2010 SON-AN 
TGSD: KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN SON DUASINI 
EDERİZ 

10.08.2010 TÜNAYDIN NEGRİN : KUR PRANGASI ÇÖZÜLMELİDİR 
09.08.2010 BİZİM ANADOLU TGSD:KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN... 
09.08.2010 KÜRESEL ANA... ZELİHA BAĞDAŞ 
08.08.2010 EKONOMİST İHRACATÇI İLLE DE KUR DESTEĞİ İSTİYOR 
08.08.2010 GAZETE 34 TGSD:KUR PRANGASININ ÇÖZÜLMESİNİ... 
08.08.2010 ÖNCE VATAN TGSD: KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN... 
07.08.2010 GAZETE 34 NEGRİN: TOBİN VERGİSİ GECİKMEMELİ 
07.08.2010 GÖZLEM KOBİ... KUR PRANGASI : HAZIR GİYİMCİ DARBOGAZA... 
07.08.2010 SONSÖZ BİZ SEKTÖRÜN AYAKLARINDAKİ KUR... 
07.08.2010 YENİ ÇAĞ TEKSTİLCİ CAN ÇEKİŞİYOR! 
06.08.2010 DÜNYA NEGRİN:SEKTÖRÜN KUR PRANGASI ÇÖZÜLMELİ 
06.08.2010 EGE TELGRAF HAZIR GİYİMCİLER 'KUR' PENÇESİNDE 
06.08.2010 HÜRSES İHRACATÇILARIN AYAĞINDAKİ KUR... 
06.08.2010 İSTANBUL HAZIR GİYİMCİLERİN KUR İSYANI 
06.08.2010 MİLLİ GAZETE KUR PRANGASI ÇÖZÜLSÜN 
06.08.2010 RADİKAL TSGD:TEK İSTEDİĞİMİZ SEKTÖRÜMÜZE... 
06.08.2010 SABAH 'KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE TEKSTİLİN SON... 
06.08.2010 VATAN KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN SON... 
06.08.2010 YENİ GÜN TGSD : KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN... 
06.08.2010 YENİ ŞAFAK AYAĞIMIZDAKİ KUR PRANGASI ÇÖZÜLMELİ 
06.08.2010 BURSA HAKİMİYET GİYİMCİLERDEN 'KUR PRANGASI' SİTEMİ 
06.08.2010 BURSA KENT KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE BATARIZ 
06.08.2010 HAKİMİYET 'KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE SEKTÖRÜN SON... 
06.08.2010 MEYDAN BURSA KUR PRANGASI ÇÖZÜLMEZSE GİYİM SANAYİS İ... 
05.08.2010 HÜRRİYET UZAKDOĞU'DAN KANSEROJEN ÜRÜN GETİREN... 
02.08.2010 REFERANS SPEKÜLATÖR VE TEKSTİLCİ KAPIŞTI PAMUK... 
01.08.2010 BLOOMBERG... ŞİRKETLER SEKTÖRLER 
01.08.2010 EKONOMİ KOBI BAKANLIĞI KURULACAK, ÜRETİME... 
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Ekonomi: Dr.Can Fuat Gürlesel 
Hukuk: Av.Ünal Canbaz 
Gümrük: Ensar Gelen 
Marka, Logo Tescil: Kemal Yamankaradeniz 
Tel: 0212 639 76 56 – E-mail: tgsd@tgsd.org.tr  

 
 

2010 AĞUSTOS AYI İHRACAT RAKAMLARI 
 

(1000 ABD DOLARI) 1 – 31 AĞUSTOS 1 OCAK - 31 AĞUSTOS 

  2009 2010 DEĞ. (09/10) 2009 2010 DEĞ. (09/10) 

Tekstil ve Hammaddeleri 438.011 483.134 10,3% 3.422.642 4.130.838 20,7% 

Hazırgiyim ve Konfeksiyon 1.106.981 1.179.913 6,6% 8.530.700 9.523.014 11,6% 

   TOPLAM 7.681.985 8.560.875 11,4% 60.452.021 71.302.607 17,9% 

    Son 12 Aylık İhracat 110.501.527 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


